

Diario de Alicante



Preco de suscripción:

En Alicante, un mes. . . 1'50 Ptas.
España, trimestre. . . 5

Número suelto
5 CÉNTIMOS

Apartado en Correos
Teléfono num. 175

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 44

Año III

ALICANTE, Martes 6 de Abril de 1909

Número 649

La usura en los campos

Pronto llegaremos a la época del año en que el pequeño labrador recoja los frutos de sus afanes de todo el año. Aquellos granos de oro amontonados en la era parecen compensar tantos trabajos y sudores, si se considera que allí está el pan, sustento necesario del hombre, que obliga a tantas penalidades y sacrificios.

Y, sin embargo, muchos labradores, recogida la parva y limpio el grano, no mirarán aquellos montones de dorado trigo con la satisfacción y alegría que produce el pensar que allí se enfierra la salud y ventura de toda la familia, porque saben demasiado que, inmediatamente de recogido el grano de las eras, pasará á manos del prestamista, del usurero que en lejana época prestó al labrador lo que le era necesario, con un interés tal que hoy le hace dueño de casi toda su cosecha.

Así hay muchos en los pueblos que no siembran, que no trabajan, pero que se enriquecen y refocilan con la sangre que chupan del pobre labrador que produce á costa de rudísimas fatigas.

La usura es una de las plagas más terribles de los campos. No hay pedriscos, ni langosta á la usura comparable. Esta se manifiesta de mil maneras que no hay que describir, por que desgraciadamente son sobrado conocidas. El ingenio, la sutileza, los embustes y arterías del usurero notienen límite, como no lo tiene su desmedida codicia.

El labrador que necesita contraer un préstamo, cuando ve las onerosas condiciones que le imponen, se resiste, pero el tiempo apremia, la necesidad ahoga, y ante la onerosidad sucumbe.

No hemos de decir ahora los gustos, la profunda pena con que el labrador pensará cada instante en que trabaja sin sostengo, para que otros hombres sin co razón, coman descansados y tranquilos.

A pesar de la ley contra la usura que restringió bastante esta verdadera plaga de los campos, nos consta que el mal existe, que hay una pléyada de gontes sin conciencia que ponen en movimiento su dinero con pretexto de socorrer á los labradores pobres y en realidad con propósito de subyugarlos, de apoderarse con malas artes de su hacienda, de chuparles por viles medios el fruto de sus penosos trabajos.

No es empresa tan llana como algunos imaginan al estirpar de raíz estos abusos; pero tampoco es dudoso que en la actualidad hay medios suficientes para aminorar sus efectos.

El labrador debe pensar en sí y por sí, constituyendo sociedades cooperativas y de crédito, para facilitarse cantidades proporcionadas á su solvencia.

Debe trabajar por que se modifique la ley hipotecaria en forma que los préstamos queden bien garantizados sin originar gastos, sabiendo en cual quier momento los grados que alcanza su solvencia y el uso que puede hacer de ella; pero debe trabajar al mismo tiempo por su regeneración, por su independencia, constituyendo, por la asociación, una fuerza que eleve y dé medios para lograr sus nobles aspiraciones, que han de ser el premio de sus afanes.

Comento del DIARIO

La agonía de un reo viejo

Recordáis de un hombre que se llama Salvador Mulero?

¿No os evoca este nombre el recuerdo de lecturas pasadas?

Salvador Mulero fué héroe durante unos días y su nombre hizo gemir á las prensas muchas veces. Fué uno de los hambrientos, de los rebeldes de Alcalá del Valle.

Ya ahora recordaréis toda la grandeza terrorífica de aquellos sucesos lamentables que os arrugaron el entrecejo durante algunos días, lectores burgueses, y ya ahora también sabréis claramente quién es, ó por mejor decir, quién era este hombre de quien os habla hoy el comentarista.

Mulero tuvo un día el presentimiento de que el hombre tenía perfecto derecho á la vida y á la libertad. Así lo había leído, así se lo habían predicado y así lo sentía él porque su razón se lo dictaba.

Y su razón y los predicamentos, y las lecturas y los sentimientos eran falaces.

Cuando se dió cuenta de la grosera realidad de la vida era ya tarde: la sociedad, el hombre le habían torturado, le habían apartado de sí, reclusión en un infecto calabozo.

Llegó el proceso—lo recordáis—un proceso que llenó de espanto á la burguesía y puso gritos de rabia en las gargantas de los desheredados y Mulero, y con él los que le acompañaron en sus andanzas redentoristas y libertadoras fueron á un presidio.

Mulero hoy se halla agonizando en San Miguel de los Reyes, separado de sus parientes, lejos de todo afecto sin que la sociedad ponga al alcance de sus párpados una mano amiga que lo cierre en el postrer momento.

La libertad y el derecho á la vida porque luchara el pobre iluso no son de este mundo—aunque otra cosa se nos diga y se nos enseñe—y Mulero busca en mundo mejor campo para sus ensueños.

CATAL

Diario de Alicante

Redacción y Administración: Castaños 44. Apartado en Correos. Teléfono n.º 175.

DIRECTOR
Emilio Costa.
ADMINISTRADOR
Enrique Ramos Molis.
REDACTOR JEFE
Oscar Esplá.

REDACTORES
Aadrés Araoll. — Mariano Altalaguirro Molin. — Mariano Altalaguirre Palma. — Germán Bernácer. — Julio Bernácer. — Vicente Bañuls. — Rafael Blá. — Tomás Ceval. — José Chápuñ Ausó. — Eduardo Irués. — Alfredo Jara. — Julio Martínez Rizo. — Angel Mingot. — Enrique Puigecerver. — «Princesa de Sax». — H. Sicans. — José Vidal.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

Noche de Hospital

Es noche de Primavera que nos recuerda los fríos del Otoño; la Luna refleja en el jardín vesuio los claros resplandores de su luz; el viento fuerte del Guadarrama golpea los ventanales. La sala del Hospital donde he de pasar la velada es ancha, una nave altísima que nos recuerda los conventuales claustros. Las camas donde los enfermos deliran el sueño de la fiebre están allaneadas, formando dos filas entre las cuales cruzamos la Sor y yo, dos vidas jóvenes que arrastradas por ilusiones distintas hemos cristalizado en una vejez temprana.

Nada hay tan íntenamente emocional como estas noches de guardia en que hemos un alto en la locura de nuestro vivir andariego. Lamentos y quejidos, gritos de dolor y estertores de agonía forman un rumor fantástico cuyo eco tiene el aroma de palabras ancestrales que nos hablan del más allá.

Es en estas noches interminables, cuando poniendo inyecciones intentamos hacer menos doloroso el sufrir de la muerte, cuando hay que sentirse filósofos y hay que pensar en la vida, pues nada nos dá la precisa noción de la vida misma como el ver cercano la sombra del morir.

De hora en hora se oyen lejanamente las campanas de toda la ciudad; los relojes de torre y las torres de las Iglesias saben hacernos compañía, son buenos camaradas que á la hora justa nos dicen el deber que hay que cumplir.

Y cuando se acerca el día, cuando la aurora anuncia el terno rosa de su luz cre-

púscular, los enfermos parece que mejoran, los cáncerosos no necesitan de la morfina, los febricitantes empiezan á desender en los grados de su fiebre. Es entonces, después que la confianza de toda una noche ha establecido lazos de intimidad, con la hermana de guardia cuando se habla de la novela de nuestras vidas, cuando en un rasgo de sinceridad se dice el misterio de nuestros grandes dolores, dando al amanecer un ambiente de romanticismo que envuelve el alma en nubes de ensueño. Otras veces es con los compañeros; las horas han pasado silenciosas y adormiladas y al despertar el día nos contamos la historia de un noviazgo nuevo ó recordamos la cara pálida de una ilusión que tuvimos y que olvidamos, ó pensamos en las carnes turgentes y en los besos apretados de una novia que siempre hemos de querer.

Hay ocasiones en que quiséramos que el amanecer se prolongase, que no llegara la hora de hacer las curas, ni la hora de estudiar los apantes, ni la hora de asistir á las clases. En suspenso debía quedar la vida en estos instantes de arroamiento en que el sufrir ageno desemsa en sus dolores y las desdichas propias se olvidan. Y así que la luz se ha hecho, después que la campana de las monjas ha llamado á la primera misa, la hija de la Caridad se marcha á su celda, los enfermeros emplean á abrir la vidriera de los ventanales; un inmenso traña de vida sucede á la paz silente de la noche que ha muerto y malhumorados, tistes por haber roto el ensañar de una noche de ensaño, salimos á la calle, para que el sol mañanero nos dé en los ojos y nos recuerde la vida fresca, lozano, que nos espera con sus risas de juventud que no tiene freno.

Jose ALVAREZ SIERRA.

Hospital General de Madrid 4—5—909.

Concursos del DIARIO
El de Crónicas
Este periódico abre un concurso entre los literatos, para premiar la mejor Crónica de actualidad.
El certámen se verificará con arreglo á las siguientes

Bases

1.º Los originales serán inéditos y no podrán exceder de seis cuartillas.

2.º Se dará un solo premio consistente en un precioso objeto de arte.

3.º Las Crónicas que recomiende el Jurado, así como la que merezca el premio, se publicarán en este periódico.

4.º No podrán optar al premio los redactores del DIARIO.

5.º El plazo de admisión de trabajos se cierra el día 10 de Abril del corriente año.

6.º Los trabajos se remitirán en sobre cerrado, en el cual irá escrito el título y lema. Estos también irán escritos en el sobre que contenga el nombre del autor.

7.º No se devolverán los originales de los trabajos remitidos.

8.º El Jurado lo compondrán individuos designados por el director de este periódico.

Alicante 15 de Marzo 1909.
LA REDACCION.

El alcoholismo desde el punto de vista social

POR E. CHEYSSON

Miembro del Instituto de Francia (1)

1. Peligros del alcoholismo.—Entre las misiones sociales, puede el alcoholismo as-

pirar á un paesto social. Si la borrachera existe desde los tiempos más remotos, el alcoholismo data de ha poco. El acto de embriagarse es propio de un beb-dor intemperante, mientras el alcoholismo es un vicio al que acompañan enfermedades y lesiones de los órganos. El modo puede ser alegre y decidio; pero el alcoholico es triste y susceptible de accesos de cólera.

Este azote que alcanza tanto desarrollo y cuya gravedad ha aumentado por la substitución de alcoholes impuros á los del vino, y también por los progresos del consumo del ajenjo y de los aperitivos, no es ahora una enfermedad del individuo sino una plaga social igual á la tuberculosis.

Se encuentra el alcoholico aminorado en su resistencia orgánica, constituyendo un terreno favorable al desarrollo de las enfermedades por carecer de resistencia. Es tan de conformidad los médicos en atribuir al alcohol un papel importante en la etiología de las enfermedades transmisibles. No sólo ataca el alcohol á sus víctimas directamente, si que también lo hace por las privaciones que les impone su pasión tiránica.

Se asombrará quien al estudiar el presupuesto de una familia obrera pone de relieve los gastos del alcohol. Con motivo de que puedan envenenarse el padre y el marido, se ven angustiados por la necesidad y privados de carne y hasta de pan, madre ó hijos, obligados á permanecer en una vivienda donde les faltan, á la vez, la luz y el aire y donde los chiquillos tendrán que sufrir las enfermedades originadas por las privaciones.

El mayor crimen del alcoholismo, el más indigno de perdón, es la infamia dañosa que ejerce en los niños. Es justo que padezca el bebador á consecuencia de su vicio; pero es horripilante y lastimoso ver á los niños que lleva el sello hereditario del vicio y que sólo proporcionan más tarde contingente á los manicomos y á las orfocoles y material de estudio á los hospitales.

No solamente el hogar está amenazado, sino también la previsión. Es tiempo de recurrir á asociar un alcoholico á una sociedad de retiros ó de seguros mútuos. De ser fatal á la previsión, igualmente lo es á la disciplina y al valor del ejército por anular el espíritu de obediencia, destruir el ánimo y debilitar á los hombres.

Si no vale nada el alcoholico como soldado en el ejército, tampoco puede ser mejor soldado de la industria. No es menor causa de destrucción de la seguridad en los talleres la destemplanza de la vida y no sólo son peligrosos los alcoholicos para ellos mismos sino también para sus compañeros y el público.

Además son éstos un peligro para la paz social: el obrero alcoholico incapaz de soportar la fatiga ni de permanecer en su trabajo, anda vagabundo de un taller á otro, sufriendo muchas huelgas; y mal satisfecho de sí mismo y más aún de los otros, dispuesto á inculpar de su estado á su amo y al orden social, desarrollándose siempre su odio contra lo que le rodea.

Podrá extenderse más esta requirimiento contra las consecuencias malas del alcoholismo tan variadas y numerosas en las manifestaciones de la vida social y privada. Basta con las que acabamos de referir para que se conjuren los peligros que origina á sus sectarios, á sus relaciones y hasta al país. Si el estado no se apresura á apoderarse del tráfico de los licores, serán estos los que se apoderarán del Estado, dijo lord Roseberry.

Le Play, medida el nivel de la población de un país por la influencia de la taberna. El alcohol, dijo Gladstone, ha producido más estragos que las tres históricas plagas: hambre, peste y guerra.

Al iniciar su cruzada antialcoholice, Vanderwilde manifestó claramente que solamente aquellos que ya han aprendido á gobernarse á sí mismos, son dignos de gobernar al mundo. (Concluirá)

«duart», adeudan, además de los seis dollars, por docenas de botellas, y por exceso del «duart» un derecho adicional, por galón, de 1'90 dollars.

BASES
por que se rige el Montepío creado por el Ilustre Colegio de Procuradores de Alicante.

(Continuación)
Duodécima.—El procurador que por acuerdo de la Junta de Gobierno fuese expulsado del Colegio á virtud de lo establecido en los artículos 65 y 88 de lo Estatutos, quedará excluido del Montepío y privado de los derechos que se conceden en la base cuarta.

Una vez instruido expediente contra un Colegiado, si durante su tramitación acaudera de baja voluntariamente en el Colegio, esto no le eximirá de la penalidad establecida en el párrafo anterior, si al fallarse en definitiva fuese decretada la expulsión.

Décima-tercera.—El procurador que cesare en el ejercicio de la profesión, bien voluntariamente ó bien porque le fuese retirada la fianza, conservará íntegros los derechos que se establecen en la base cuarta; pero sólo podrán hacerlos efectivos sus herederos, después de su fallecimiento, y nunca por inutilidad, á no ser que ésta se hubiera producido estando ejerciendo la profesión; cuyos derechos quedaran limitados en cuanto á su cuantía, á lo que se establezca en el Reglamento especial.

Tanto los procuradores expresados en el párrafo anterior, como los comprendidos en el último párrafo de la base undécima, podrán continuar formando parte del Montepío, conservando íntegros los mismos derechos que los demás asociados; pero para ello deberán satisfacer al Montepío á partir de la fecha en que tuvo lugar la baja, la cuota que se establece en la base sexta, en los términos y forma en la misma estatuidos.

No podrán, no obstante, disfrutar de estos beneficios, sino continuasen incorporados al Colegio.

Décima cuarta. Los procuradores comprendidos en la base anterior y en la tercera, que á su tiempo no hicieran efectiva la cuota correspondiente, quedarán excluidos del Montepío, con pérdida absoluta de todos sus derechos, quedando en beneficio de la Corporación las sumas que hubieran satisfecho.

Como en los referidos procuradores es prestativo el pertenecer ó no al Montepío, podrán solicitar su exclusión cuando lo juzgaren conveniente, en cuyo caso se considerará comprendidos en la disposición del párrafo 1.º de la base décima tercera.

(Concluirá)

Libros y periódicos

«Las de Pinto»

(Novela de Arturo Reyes. Recentemente publicada)

El eminente, el exquisito literato Arturo Reyes, ha servido á los amantes de las letras un gran banquete literario. Cuantos le lean hallarán en el libro nuevo, toda la intensidad y el refinamiento de buen gusto que caracteriza el ilustrado alicantino. «Las de Pinto» es un libro delicioso.

Caramante, terminantemente definida está la personalidad literaria de Arturo Reyes. Desir de su magnífica labor, cuando tanto, tan imparcial y severamente bueno se ha dicho, sería una redundancia imperdonable. Y al permitirse má pluma legar escribir del renombrado autor de «Cartuchera», «La Giletera...», confiesa humildemente, pero con gran satisfacción que no puede hacerlo con imparcialidad. El autor de estas líneas siente halagadora debilidad por la literatura del maestro. Maestro, si usufructuario de grandes talentos y de una quintesenencia modesta, don que le enaltece y por el cual lo amamos, con unción de religiosidad, cuantos somos perdidoseos de saber en la equiva senda de la literatura y que hemos recibido de sus manos la ensenanza prodiga de sus libros. En esta novela, su último libro, se ha multiplicado la limosna...

He considerado en todo volumen, novela pasional, cuanto de amor, fantasía... cualquiera que sea, allí donde se retratan de manera maestra, el comercio y la violencia de los procesos psíquicos, la altura de las pasiones de las vidas intensas, un enemigo hipérbicamente bello que nos dá á traición. Y aunque la mayoría de las veces, tengamos que abandonar los tomos sobre nuestras rodillas ó sobre la mesa, apartando de ellas la mirada, en legítima defensa, respirando un poco de aire puro, como si temiéramos que el vaho que de sus hojas se desprenden nos envolverá as-

Los vinos espumosos

La «Gaceta» da cuenta de haberse verificado el canje de Notas entre España y los Estados Unidos, que asegura á nuestro país desde el 20 de Febrero, una rebaja de derechos para los vinos espumosos españoles.

Según dichas Notas, la rebaja, que completa el arreglo comercial de primero de Agosto de 1906, reduce los derechos de la sección tercera de la tarifa Dingley para los vinos espumosos de todas clases, en la forma siguiente:

En botellas que excedan de una pinta, pero no de un «duart», la docena, seis dollars.

Idem de media pinta y media pinta, docena, tres dollars.

Idem de media pinta ó menor, docena, 1'50 dollars.

Idem ó en otras vasijas de más de un

...fundados, siempre sucede que seguimos leyendo, buscando las sensaciones... mal... quizás, engendros de un velo que nos iguala a los mercedones, a los bebedores de *hachis*, a los fumadores de opio... Y seguimos, seguimos leyendo, porque no hay nada tan bello, tan sugestivamente bello como la locación de los libros, su prodigiosa sugestión, forzadora de voluntad, nos impulsa a desentrañarlos, ávidos de percibir, a través de la lectura, las sensaciones al vivo. Y luego, pasada la embriaguez de sus horas, aprudado al exáxis psicológico, ¡que doloroso y que amargo, es volver a la vulgaridad ambiental! Son libros tristes porque hacen al ánimo con presión dolorosa. Son libros enemigos; libros de desconsoladora lectura.

La novela de que hablamos no pertenece a esta clase. Si es verdad que los libros tienen un alma, —al decir de la crítica con altisonante frase,—este libro tiene un alma frívolamente delicada, como alma de mujer. La dulce influencia del espíritu andaluz, campea señoril por toda la obra, manifestándose con la vivacidad del color, predominio de colores fuertes allí donde está la alegre fugacidad de un momento vivido y sentido; mansamente débilmente y á retazos, atenuado en galas; el arañazo de dolor, apareciendo aquí y reapareciendo allá y siempre sobre la tersura de una infanta melancólica se hace sentir halagadoramente, sorbo á sorbo, sin molestia.

El autor ha hecho un libro sin pretensiones, sin alardes de arte, sin elucubraciones factuosas, hurtando cuanto pudiera mermar, la amenidad sedante y el gran interés de la narración novelesca; por eso al terminar la lectura nos encontramos que á pesar de la gran variedad, de la exquisitez y suculencia de los manjares servidos, el banquete literario de que hemos gustado, nos ha sabido á poco; estamos con hambre.

Sobre las innúmeras bellezas de la obra —la galanura de la dicción, la elegancia y la sutura del estilo,—surge como muy principal, la definición y el gran esmero en la presentación de los personajes. Así es un encanto Teresita,—la gentil morenita clara, de los ojos de antilope y de los labios carmesíes.—El autor la suteliza vistiéndola un día de *fulá*. Yo creo que Teresita vestía de *fulá* por dentro y por fuera todos los días.

Doña Francisca, la viuda de Pinto, es la buena señora, la otonda jamona, que hemos visto muchas veces, en muchos sitios, desempeñando con amarga complacencia, el papel de acompañar á niñas casaderas. A estas buenas horas se las ve siempre con cariño. Esta figura dentro del hogar, es doblemente simpática, es la madre, madre amorosa que padece sin quejas y se deja llevar en el gran fracaso por no turbar con inquietudes el ánimo de la graciosa tirana...

...Si es cierto que los hombres al ser colocados en el dintel de la vida se les encomienda una misión que cumplir, á Francisco, el vejete bondadoso, cargando sobre sus hombros con gran alijo de fé, se le hizo peregrino incesante, buscador de amor, en la senda esclava... En su errabundía, aherrado á una torturadora labor de muchos años, esperaba sin desesperarse, contento sin estar satisfecho... Y al acercarse la hora ansiada, entre desearla y gozarla á pura felicidad muere. ¡Pobre Francisco! Más poco importa su ausencia, frente á la vida dichosa, si murió feliz, gozando el deleite de la labor cumplida.

En cuanto á Pablo, su carácter, su indiferencia sin aversión, para con las de Pinto, recordada en lo que se relaciona con amor hacia Teresita, puede prestarse á diversas consideraciones. Por mi parte,—y sin miedo á equivocarme,—Pablo tenía la certeza de alcanzar algún día el amor de Teresita en plenitud de florecimiento. La tenía porque la sanción de causas, le había trocado en *tenedor* de una letra de cambio, á tantos días vista, en la cual Enrique era el *librador*: Teresita el *librado*. Conocía el buen estado del crédito de su deudor y sin miedo alguno, dejaba pasar los días hasta que llegase aquel en que había de prestarse el

cobro, y seguramente sin dilaciones le pagarían en buen moneda. Enrique se aparta un tanto de la línea trazada en la novela; se presenta con mayor violencia. Esto que no es un defecto, es indispensable, dado que es la barrera, levantada por el autor, entre Teresita y Pablo. Su figura es de gran interés. Hay salpicados, una porción de personajes secundarios, que brotan con gran acierto, proporcionando escenas bellísimas, plásticas de sal y de ingenio. Y no digo más. «Las de Pinto» es una obra bellísima. Merece toda clase de elogios y su autor me enhorabuena muy entusiasta y sincera.

Miguel Carazony.

Málaga 4 Abril 1909.

ACLARACIÓN

Señor Director de DIARIO DE ALICANTE. Mi distinguido señor: En el periódico que usted tan dignamente dirige, en su número del sábado último, aparece una noticia por la cual me veo obligado á remitirle esta aclaración, á fin de que mi honradez y fidelidad como vigilante no quede confundida ante la mala conducta que se le conoce al Antonio Andújar, vigilante que aparece en dicha noticia, que á la letra dice así: «Esta madrugada han sido detenidos y presentados en el Gobierno civil por los guardias de seguridad números 37 y 39 al vigilante nocturno de la calle de Teatinos que intentaba abrir la puerta de una de las casas de prostitución de la citada calle á dos individuos desconocidos, armando un fuerte escándalo porque la dueña no accedía.» En dicha calle hay dos vigilantes, uno que es el individuo antes citado y otro que es el que con tanto respeto á usted se dirige, manifestándole que en los 24 años que llevo en dicho cargo no ha habido un vecino tan solo que se haya confiado á mí que no haya quedado seguro y satisfecho del buen celo y fidelidad que en todos mis actos tengo demostrado. Por eso espero de su rectitud y buen acierto dará cabida en su ilustrado periódico á estas líneas, á fin de que el lector no se confunda por la conducta de otros, por lo cual queda altamente agradecido este su más afectuoso S. S.

Rafael Dominguez.

Sección religiosa

Santo para mañana: San Epifanio. **Cultos** Iglesia Colegial.—A las nueve horas canónicas, misa Mayor con la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, cantada y después vísperas con la procesión y adoración de la Santa Cruz. Por la tarde á las cuatro se cantarán las completas empezando después el oficio llamado de Tinieblas con las tres primeras lamentaciones cantadas á gran orquesta, siguiendo después los Maitines y Sandes hasta las seis y media que tendrá lugar el grandioso canto á toda orquesta del Misere del maestro alentino D. Miguel Orvea, dirigido por el actual maestro de Capilla D. Rafael Sempere. Santa María.—Misa Mayor á las nueve con la Pasión del Señor y por la tarde á las cuatro oficios de Tinieblas cantándose al final el Misere del maestro Esclava á orquesta dirigida por el organista de la misma y catedrático del Instituto D. Olegario Galles. En las demás iglesias lo de costumbre.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino en una Escuela pública elemental de niños de Callosa de Ensarriá, D. José Miguel Farad. —Con fecha 3 del actual ha tomado también posesión de la Escuela pública de niñas de Torrevieja D.ª Remedios Sevilla Segura, nombrada fuera de concurso para dicha Escuela. —Los maestros públicos de esta provincia que hubieran cumplido ó estén muy próximo á cumplir los 70 años de edad deben solicitar inmediatamente su jubilación, para que no lo haga la Superintendencia como supone el artículo 36 del Real decreto de 20 de Diciembre de 1907. Tenemos entendido que la Junta ha reclamado en el plazo de ocho días la fé de bautismo de los que tienen esa edad para pedir, en cumplimiento del referido artículo, la jubilación forzosa de los que se encuentran en dicho caso. —D. Pedro Galipiens, nombrado por oposición maestro en propiedad de la Escuela pública elemental de niños de Tibi, tomó posesión de dicho cargo el día primero de los corrientes.

NOTAS DE SOCIEDAD Bodas.—El capitán de administración militar D. Carlos Olette, ha contraído matrimonio en esta capital con la distinguida Srta. María Sánchez Bergez. Han salido para Coruña donde fijarán su residencia. —Mañana contraerá matrimonio don Bernardo Pérez, sub director del Colegio de San Luis, con la bella señorita Trinidad Llorens. En el correo saldrán para Cartagena. Descansamos á los nuevos esposos una interminable luna de miel. Viajeros.—Mañana es esperada la familia del director de Registros del Ministerio de Gracia y Justicia que viene á pasar una breve temporada en compañía de sus parientes los señores de Jordán. —Procedente de Albacete ha regresado á esta ciudad D. Enrique Amores. —Esta noche marcha á Madrid el que hasta ayer fué magistrado de esta Audiencia D. Manuel Gómez, ascendido á fiscal de la Audiencia de Lérida. —Han regresado de Orihuela los señores D. Emilio y D. Manuel Senante.

Comisión mixta de reclutamiento Mañana se reunirá esta Comisión para celebrar juicio de excepciones referente á los pueblos Benidoleig, Mirafior, Ondara, Pedreguer, Saet y Negral, Silla y Mirarosa y Vergel.

Casa de Socorro Durante las últimas veinticuatro horas de guardia se han practicado las curaciones siguientes: Rafael Pérez, puntura en el dedo índice de la mano derecha. Juan Barberá Botella, contusión en el dedo índice de la mano izquierda. Dolores Fernández Galán, herida contusa en dedo medio de la mano izquierda. Francisca Berenguer Fons, dos erosiones

en el dorso del dedo meñique de la mano derecha. José Boviá Maruenda, erosiones diseminadas por las regiones, frontal, labial superior y maseterica del lado izquierdo. Visitas de urgencia. Juan Marín, nada. **GUARDIA PARA MAÑANA** Médicos D. Juan Sebastián y D. Alberto Moró. Practicante, D. Francisco Más.

TRIBUNALES

He de dar hoy una noticia que seguramente causará mucha pena á los curiales, D. Manuel Gómez Pardo, magistrado de la sección 1.ª de esta Audiencia ha sido ascendido á fiscal de la de Lérida. Mi enhorabuena á D. Manuel por su ascenso y mi pésame á Alicante por la pérdida de tan querido funcionario. Ante la sección 1.ª ha comparecido hoy Salvador Pérez acusado por el fiscal señor Ballesteros de un delito de lesiones graves causadas con una piedra á un individuo que quedó por efecto de la lesión como el célebre Carreño: *tartamudo*. Le ha defendido el joven letrado Sr. Martínez Bernabeu que pretende se le aprecie la extenuante sexta del artículo 8.º del Código Penal por haber obrado en defensa legítima de un extraño. Para mañana está señalada la visita general de cárceles.

Exi. Mente. La reunión de ayer. La reunión que se celebró ayer tarde en el salón de actos del Instituto y que organizaron los Sres. D. Francisco Segrelles Nigues y D. José Lucas Ibáñez, comisarios que vinieron de Valencia para invitar á los estudiantes de esta capital al Congreso Escolar Nacional, que se celebrará con motivo de la Exposición en la segunda quincena de Julio, estuvo muy concurrida por los alumnos de los diferentes Centros docentes y especialmente por gran número de señoritas alumnas de la Escuela Normal Superior de Maestras, que con su presencia revistieron de belleza el acto llevado á cabo por los antedichos señores. La reunión fué presidida por D. Ricardo Pérez Lassaleta, paisano nuestro y alumno también de la Universidad de Valencia. Este hizo la presentación de sus compañeros Sres. Segrelles y Lucas, quienes pronunciaron elocuentes discursos expresando los fines que querían llevar á cabo con la asociación de todos los estudiantes de España y las ventajas que para ellos suponía dicha asociación, siendo muy aplaudidos por todos los concurrentes. Para dar gracias á los señores de la Comisión por haberlos invitado, y para alentar á sus compañeros á que siguiesen con los estudiantes de Valencia la obra que estos han emprendido, tomaron la palabra los Sres. Juan Martínez Blanquer alumno del Instituto, Julio Ramón Segrelles, de la Escuela Normal, Joaquín Sendra de la Escuela de Comercio, José Rizo, alumno libre de la Universidad de Madrid y Manuel Lucas, (que leyó una convocatoria) de la Universidad de Valencia; todos estos fueron muy aplaudidos.

Ultimamente se procedió al nombramiento del Comité local, resultando ser compuesto por los Sres. Ricardo Pérez Lassaleta, María del Ovidio Serrano (de la Normal de Maestras), Julio Ramón Segrelles (de la Normal de Maestros), Joaquín Sendra (de la Escuela de Comercio) y Juan Martínez Blanquer (del Instituto). Terminó el acto con grandes vitoreas á Valencia y Alicante. Yo.

SUCESOS

Sin respeto á la Semana Santa Esta madrugada ha sido detenido en la calle de Pizarro un individuo llamado Francisco Avella, con domicilio en la de Trafalgar, núm. 8, por embriaguez y escándalo. **Fuga de patatas** El vendedor de verduras de la plaza del mercado Alfredo Galiana, ha manifestado á los guardias de Seguridad núm. 27 Francisco Soriano y 43 Zacarias Diaz, que esta mañana á las seis ha observado le faltaba de su puesto un saoco de patatas de seis arrobas ignorando quienes hayan podido ser los autores.

Inspección de Sanidad El señor gobernador civil, de conformidad con lo propuesto por el señor inspector provincial de Sanidad, ha acordado remitir al señor alcalde de Pego, comunicación del ilustrísimo señor gobernador civil de Valencia para que se sirva entregarla á D. José García, propietario del establecimiento de aguas minero medicinales de Molinell. —Al alcalde de Pinoso se le han remitido 30 viales de linfa vacuna.

ALICANTE

Los periodistas. Son estos periodistas de que voy á hablar los chicos que hacen una industria de vender las hojas diarias que escribimos los otros periodistas. Es este *periodista* niesto de los más clásicos pícaros, paciente cocarino de los golfillos contemporáneos, y sin embargo lleva un barniz de dignidad y suficiencia—gracias al paquete de papeles que lleva bajo el brazo—que forma rancho aparte de la grey truhanesca que en las calles y plazas vive como bandada de gorriónes. Su afán es vender y para ello no perdonan falacia ni martingala que se ponga al alcance de su voz para despertar la curiosidad del público y sacarle la perra chica anunciándole muy trufulentos sucesos y muy emocionantes noticias. Aquí hemos dicho repetidas veces al lector que no haga caso jamás de lo que vocen los vendedores del periódico; aquí nunca se les dio lo que han de pregonar por esas calles para que se inquiete un poco el público, arañe el bolsillo y compre la hoja... y sin embargo los vendedores á gritos pelean van por ahí ensordeciendo al público y...mintiéndole las más de las veces... A eso se los acostumbro. Ya el Sr. Ojeto atendió una queja que hacíamos igual que la de hoy y prohibió terminantemente el que los vendedores voceraran más que el título del periódico; pero cayó en desuso la orden con grave perjuicio del público que no tiene para qué oír la escandalosa gritería de los vendedores todos los días. El Sr. Paradoja debe acabar con el mal.

Mas esta sedición, este levantamiento de los gremios artesanos, no solo tuvo lugar en la ciudad de Valencia sino que sus semillas se esparcieron por todo el reino germinando con mayor lozanía en la provincia de Castellón, muchos de cuyos pueblos, en condiciones capaces para ello recibían con frecuencia cartas é instrucciones de Sorolla quien instigaba sus ánimos hasta conseguir propagar la sedición y odio contra los nobles. Estos, viendo continuamente, amenazada su existencia y hacienda, juntamente con su familia huyeron en su mayor parte, y se refugiaron en pueblos de esta provincia tales como Segorbe y Morella, que caracterizados por la fidelidad se mantuvieron limpios de los horrores de la plebe, siendo cual vírgenes intactas en medio del desenfreno moral de los nombres, como flores hermosas entre espigas y abrojos. Los pueblos castellanenses intervienen en esta contienda civil, participan como valencianos en la defensa de sus derechos restringidos por los próceres, toman parte bajo diferentes aspectos que vienen á presentarse ante la historia como dos puntos generales, cuya tesis se resume, mirándolos como que

rreros, contemplándolos como pacíficos y hospitalarios. El primer acontecimiento de esta lucha se verifica en la provincia de Castellón; tiene lugar en la histórica villa de San Mateo. Así aparece en las crónicas de aquellos tiempos, así lo dice la narración, y por lo tanto es el sitio donde se perciben los primeros efectos de una guerra, donde los estruendos y los choques del metal nos aterra con su triste y aciaga perspectiva. Los vecinos de este pueblo se sublevaron, dan muerte á su gobernador y mientras tanto preparan un cadalso para quitar la vida á los que se atreven rehusar la proposición de formar parte de la Germania. Pero un socorro inesperado hace sucumbir aquel terrible suplicio, y viene á salvar en aquellos momentos desoladores la existencia de aquella fracción humana que había renunciado á un derecho sacrilego. Un Caballero de Montesa, jefe de aquella jurisdicción, venció después de una lucha reñida á los agermanados, al par que Estellés síndico de la junta, es también derrotado por las huestes del Duque de Segorbe. ¡Tristes principios para los agermanados! ¡Hechos que

ya les anunciaban los descalabros que en lo sucesivo habían de tener! Pero como verdaderos iberos habían de continuar sus hazañas, tenían que mirarse en el espejo de su hermana Sagunto, era preciso emitir á la gloriosa Numancia. Y se libra luego la batalla de Castellon la más noble de todas. Aquí se realizan los más considerables daños; realistas y agermanados, y viene como á encender más y más la hoguera del odio, á incendiar los campamentos con el libertinaje y la inmoralidad. Y todos los estragos de la corrupción en Castellon se notan en este tiempo, y el terrible catafalco de la muerte representado por el patibulo exagera aquellas tragedias guerreras. Todo es horrible y temeroso; sus calles llenas de sangre, los hospitales repletos de heridos y moribundos, y sus cementerios faltos de sitio para enterrar á tantos desgraciados. Miguel Estellés pierde su vida en esta jornada lóbrega y se extingue con su fin sus maquinaciones alborotadoras. Gime ante el túmulo del infortunio la ciudad de Castellon, y todas sus bellezas, todos sus encantos naturales, se trocan por los severos crespones de la melancolía. Mira y contempla los trastornos que sufre, le

causa repugnancia su ambiente viciado por los miasmas y los gérmenes epidémicos, los atrevidos actos de la sensualidad y la deleitación la espantan, y los robos, los asesinatos, y en una palabra la depravación general la enloquecen como si una hecatombe la hubieran amenazado. Y Nules, otro pueblo hermano, sigue la misma suerte que la anterior. Nadie como ella puede dar crédito á qué estado llegan los antagonismos del hombre y sus diferencias puestas en los lances guerreros como un duelo colectivo. Recuerda su mención tradicional, las sediciones antiguas y las prehistóricas, y forma los bosquejos individuales que nos recuerdan positivamente las contiendas intestinas de la humanidad. La Germania vuelve á ser derrotada en este sitio, sus encuentros resultan equivocados y al compás de los continuos desengaños que sufre, vá debilitándose hasta dar fin á su sublevación tan infuca. En medio de todos esos acontecimientos tristes, surgen en la misma provincia pueblos que se asemejan por sus actos, á los altos espíritus del bien, y para lenitivo á los atribulados ejercen con ellos la santa obra

Noticias por telegrafo

Del "Centro Telegráfico," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Bastarele con multar al primero que vo-
ce noticias, sean ó no ciertas.
Que el buen paño en el arco se vende.
Un noticiero.

NOTICIAS

Ha tomado posesión del cargo de médico de la comisión mixta de reclutamiento de la Diputación provincial nuestro particular amigo D. Pedro Ruano.

Exámenes y oposiciones

En la próxima quincena de Mayo se celebrarán exámenes de secretarios y suplentes de juzgados municipales en la Audiencia territorial de Valencia. Solicitudes de 10 á 12.

—Por Real orden se ha convocado á oposiciones para proveer cinco plazas de oficiales de cuarto grado, vacantes en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—El día 15 del presente mes se verificarán en la Audiencia territorial de Valencia exámenes de aspirantes á procuradores.

Se liquida á precios de saldo, una grandiosa partida de mantillas, desde la más económica á la de más fantasía, en el almacén de tejidos, de nuestros amigos los Sres. F y R. Valentí, calle Sagasta número 30.

El valiente matador de novillos, amigo y paisano, José Sirvent «Confiterito» ha firmado ayer el contrato para torrear en Bocairante el próximo día de San Juan seis novillos toros de Yagua en unión de «Calerito».

Ha terminado sus tareas el Teatro Nuevo, y probablemente las reanudaré el sábado próximo, sufriendo la compañía algunas modificaciones que serán bien acogidas por el público.

El eminente tenor Gerardo Gerardi ha regresado hoy de su excursión á Oporto en donde acaba de obtener muy señaladísimos triunfos cantando «Otello» y «Pagliacci».

Gerardi debutará en breve en Sevilla y de allí marchará á Lisboa en donde tomará parte en ocho funciones.

Campeonato pedestre de la S. G. E.

En las carreras pedestres celebradas en Madrid ante numerosísimo público, el día 4 del actual, aptuvo el título de campeón D. Marcelo Agudo, muy querido amigo nuestro y alumno del conocido y competente profesor de gimnasia de este Instituto D. José Muñoz.

El Sr. Agudo que hizo el recorrido de 10 kilómetros en 36 minutos y 40 segundos, entra en posesión, durante un año, del premio de S. M. el Rey, ganando medalla de oro.

Tanto á nuestro joven amigo, como á su profesor D. José Muñoz, felicitamos cordialmente.

Album programa

El administrador de «El Liberal» de Murcia D. José Trinchant ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de su magnífico Album-programa de las fiestas que en aquella ciudad se van á verificar.

No publicamos el sumario por ser ya conocido de nuestros lectores, seguramente.

El Album-programa es interesantísimo por los originales que lo constituyen y los fotografados que lo ilustran. Se vende al precio de 10 céntimos.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas.

Los comprobantes de esteeservicio están á disposición del público.

Los comprobantes de esteeservicio están á disposición del público.

De la mañana

Roma.—Ha llegado á Italia el canciller alemán Bulow.

Sevilla.—Con brillantez grandísima han comenzado en Sevilla los actos de Semana Santa.

El tiempo es muy hermoso. Han llegado numerosos trenes de excursionistas.

La afluencia de torasteros es extraordinaria. Las calles ofrecen muy brillante aspecto.

Hoy desfilaron cinco cofradías. Su paso por las calles fué presenciado por compacta muchedumbre.

Algunas señoras sufrieron accidentes á causa de la aglomeración. En los pasos se ha hecho extraordinario derroche de arte y lujo.

La imagen de la Virgen de los Desamparados lucía valiosísimas joyas. El desfile de las cofradías de Jueves y Viernes Santos promete ser igualmente lucido.

Lisboa.—Dicen de Lisboa que el Rey Manuel confereó con los jefes de los grupos políticos.

Le indicaron que Sebastián Tellez pedía formar el gabinete. El rey aceptó la indicación.

Roma.—El rey de Italia ha aceptado la dimisión á los ministros de la Guerra y Comunicaciones, nombrando para sustituirlos al general Sphrigardi y á Teófilo Rossi.

Roma.—Los médicos de la reina Elena han dicho que constituiría una verdadera imprudencia el que la soberana visitase de nuevo los lugares de la catástrofe.

En vista de ello irá el Rey solo á Messina.

Barcelona.—El señor Cambó se ha dirigido á todos los Ayuntamientos catalanes excitándoles á que asistan al Congreso de Gobierno local, que se celebrará en Noviembre en Barcelona.

Política catalana

Barcelona.—Por la Liga Regionalista se hacen trabajos preparatorios para la campaña que va á emprender en pro del proyecto de régimen local.

Continúan las reuniones en los distintos grupos republicanos, con objeto de tratar sobre la unificación de la izquierda solidaria.

Sevilla.—En las proximidades de la estación de la plaza de Armas ocurrió ayer una desgracia, de la que ha sido víctima un empleado de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El capataz de vias y obras, Antonio Barrera Sánchez, tuvo la desgracia de ser arrollado por uno de los trenes que circulan por aquellas vias, cuando el convoy entraba en la referida estación, siendo horriblemente mutilado.

Coruña.—Se asegura que el rey vendrá á esta ciudad el 26 de Julio, después de visitar la Exposición de Santiago.

El Ferrol.—Se han recibido órdenes en este departamento marítimo para que se active la construcción del crucero «Reina Regente».

Para acelerar los trabajos se admitirá el mayor número de obreros posible.

Almería.—Ha llegado el trasatlántico «Alicante».

Aquí se le hará una reparación provisional que le permita ir á Cádiz en donde se le harán las reparaciones definitivas.

Madrid.—La Reina Madre ha encargado las fajas que con arreglo á la reforma del uniforme han de usar los oficiales del regimiento que lleva su nombre.

Doña Cristina regalará dichas fajas á los oficiales.

Murcia.—Esta mañana ha circulado el rumor de haber fallecido en Madrid á consecuencia de una pulmonía el señor Marqués de Aledo.

No he comprobado la noticia, pero se hallaba ayer el enfermo en tal estado de gravedad, que no tiene nada de particular la confirmación del rumor.

Murcia.—Ayer en una aldea próxima á Archena cayó en una acequia un niño de cinco años que pereció ahogado.

Madrid.—No se habla más que de la probabilidad de que se aumente el presupuesto de la lista civil por haberlo indicado ciertas elevadas personas.

Los comentarios son sabrosísimos y Maura no quiere afrontar la cuestión por temor á las protestas que se avocinan.

Madrid.—No se habla más que de la probabilidad de que se aumente el presupuesto de la lista civil por haberlo indicado ciertas elevadas personas.

Los comentarios son sabrosísimos y Maura no quiere afrontar la cuestión por temor á las protestas que se avocinan.

De la tarde

Sevilla.—La afluencia de forasteros sigue siendo enorme. Hoy ha llegado Salvador Canals quien

ha asegurado que el Gobierno actual seguirá en el poder hasta la entrada del verano.

Madrid.—En virtud de las averiguaciones practicadas ha sido separado del cargo un maestro del Hospicio que maltrató brutalmente á un pobre niño asilado, dejándole enfermo de alguna gravedad.

Será entregado á los Tribunales.

Madrid.—Sigue la epidemia tífica en igual estado que ayer.

En virtud de las manifestaciones del señor Ortega Morejón se toman medidas en previsión de que se propague el mal que hoy tiene por único foco el hospital de San Juan de Dios.

Madrid.—Los ministros niegan que nadie haya solicitado, ni ellos han pensado tampoco, en aumentar la lista civil.

No obstante, siguen circulando rumores sobre tal asunto.

Madrid.—Los llamados círculos políticos se hallan completamente desanimados. La mayoría de diputados y senadores han salido de Madrid, aprovechando las vacaciones parlamentarias.

Madrid.—Se ha firmado hoy un decreto en virtud del cual se autoriza la adquisición de una estufa de desinfección y diversos aparatos sanitarios, destinados al Instituto Bacteriológico de Alfonso XII.

También se han firmado los correspondientes documentos concediendo la nacionalidad española á varios súbditos del Imperio de Marruecos.

Se ha concedido el título de jefe superior de Administración Civil al vicepresidente de la Comisión Provincial de la Diputación de Alicante D. José García Sellés.

También han sido nombrados jefes de Administración los señores D. Manuel Luca y B. Rafael Martínez.

A D. Joaquín María Paye se le conceden los honores de jefe de Administración.

Madrid.—El ministro de Hacienda don Augusto Besada ha estado esta mañana en Palacio conferenciando detenidamente con D. Alfonso.

Aunque los desocupados aseguran que se ocuparon de la situación política, puedo afirmar que solamente se limitó el Sr. Besada á dar cuenta al Rey de los proyectos de reformas de Hacienda que ayer fueron aprobadas por el Consejo de ministros.

Madrid.—No es cierto que el ministro de la Gobernación vaya á Murcia con motivo de las fiestas de Semana Santa como se ha asegurado.

Madrid.—Los Sres. Dato y García Prieto marcharon á Córdoba en donde piensan permanecer alejados de la política durante las vacaciones parlamentarias.

Madrid.—El Círculo de Bellas Artes

establecido en la calle de Alcalá ha hecho un llamamiento á los artistas madrileños para que acudan á la gran exposición regional valenciana.

Son muchos los que se disponen á acudir al certamen.

Madrid.—Esta noche sale para Portugal Melquiades Alvarez.

Como no había anunciado su viaje se asegura con visos de fundamento que obedeció la partida á tener que conferenciar con el Sr. Morís sobre la marcha de la política y sobre el porvenir del bloque.

Melilla.—El general Marín ha marchado esta mañana con dirección á Fortuna.

Murcia.—Los toros que se han de lidiar el próximo domingo son de muy bonita lúmina, habiendo satisfecho á los aficionados.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

Madrid.—Institúese en asegurar en el Ministerio de Marina que en la presente semana se reunirá la Junta Consultiva de la Armada para emitir informe sobre las modificaciones exigidas por la casa Wickersham al ministro en las bases del concurso para construcción de la nueva escuadra.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Se solicita, para comprar en firme ó en comisión, Anís de Alicante extra puro tribado. Diríjanse las ofertas á Charles Roy, Courtier, Pontarlier (Doubs) Francia.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD Filtros y telas de goma para copiar cómodamente GULLERMO TRUJIGUER Barcelona

DARÁ RAZÓN: ENRIQUE RAMOS Sagasta, 21 principal

Señorita de buenas referencias desea colocarse en un colegio de señoritas para profesora de labores, dibujo y pintura, como también para dar lecciones á domicilio y en su casa.—Lorrijos núm. 102, bajo.

Obra nueva «Canciones de la Soledad», por Julio Bernácer.—Precio 2 pesetas.

«La Praviara», aperitivo y tónico del mundo premiado en la exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Paperería COSTA: Sagasta, 28 Alicante. La más surtida de

Sirvientes y amas de cría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castejón 32, 3.º

PASTOR ODONTOLOGO Princesa, 6. pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Se a'quila un piso confortablemente amueblado en la calle de Alfonso el Sabio, n.º 3. Darránrazón, Infanta, 7.

Sellos Gaucho Francisco Barbero López Numeradores, fechadores ó imprentillas «Perfects».—Bonitos en láminas. Santísimo Cristo, 7.—Alicante.

Bambú El mejor papel de fumar.

Jóven Con buenas referencias se ofrece para secretario particular ó cargo análogo.—Razón en esta Redacción.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar se vende DIARIO DE ALICANTE.

Corresponsales para este periódico hacen falta que sean activos, en algunos pueblos de la provincia. Diríjanse las ofertas á la Dirección donde se darán condiciones.

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES— Plaza del Teatro, 4.—Alicante

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES— Plaza del Teatro, 4.—Alicante

Planos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES— Plaza del Teatro, 4.—Alicante

J. ACEVEDO Nueva sombrerería —Princesa, 12.—Alicante—

La más acreditada de la ciudad. Novedades en sombreros charol para niños.—Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.—Sombreros ingleses marca CHRYSTIS, y sevillanos y cordobeses última novedad.—Precio fijo.

Vino Vanádico preparado por J. Soler-López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Consignatarios deben utilizar la publicidad en este periódico que es el de más circulación de la provincia.

Academia de Guitarra Por un método especial se enseña á tocar por música, en el breve tiempo de cuatro meses. Horas convencionales.—Honorarios, 6 pesetas al mes, y á domicilio, 10 id. Plaza de Isabel II, núm. 22 3.º

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castejón 44, Tipografía «Progreso».

FARMACIA de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez Regentada por su hijo Egeatángelo La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración. Plaza San Cristóbal, 12.—Alicante

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Ferretería, Quincalla y Perfumería E. Boti Carbonell Expendedoría de Explosivos Mayor, 13, 15 y 17.—Muñoz, 1 —Alicante—

CASA TATO Plaza Constitución, 2 y 2 dnp. Cafés tostados diariamente desde 350 ptas. kilo

Disponible

Espectáculos Salón Novedades.—Socios de cinematógrafo y variedades con números notables.

"LA CONSTANCIA"
Hijos de José Rodes ALICANTE

Grandes talleres de Construcción y Fundición
Prensas para vino y aceite. Bombas y torres de todos sistemas. Motores a Gasolina. Molinos harineros y aceiteros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisión. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero fundido sistema Santamaría. Balcones. Cañoneras y toda clase de piezas de hierro fundido.
Estudios, proyectos y presupuestos
** Maillonave, 39 ** Teléfono, 42. **
SOLICITESE CATALOGO GRATIS

TALLER DE MÁRMOLES DE
Marcial Giménez
Calle de Ballén, núm. 21.—ALICANTE

Se hace toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros; mármoles en bloques y piedra franca. Precios sin competencia en tableraje para muebles, escalas, fregaderos, chimeneas, pilas para baños, etc.; piedra aserrada para pavimentos. Especialidad en panteones y sarcófagos; lápidas grabadas y de relieve, para lo cual esta Casa cuenta con un catálogo en fotografía de cien modelos distintos.
Sección artística
Trabajos en escultura y talla, incrustaciones en nácar y marfil. Se facilitan planos y presupuestos para cualquiera clase de trabajos dentro del mo que esta Casa se dedica.

Ultramarinos y coloniales
El mejor establecimiento de comestibles de Alicante es el de
Leopoldo Asensio
Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje de Ambrigo)
Por la inmejorable calidad y variedad de géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.
Para Cuaresma hay un gran surtido en conservas y el legítimo bacalao de Escocia. Teléfono 112.—Servicio a domicilio.

DR. JUAN COSOILLOS
Única especial de vías urinarias, cistoscopia, cateterismo ureteral, ascul y Genis 27.—Valencia
Colonias y ultramarinos
Expendiduría de Expositivas
V. BERNACER
Princesa, 32, (Esquina a Cruz de Malta)
Comestibles de todas clases.—Armas de fuego.—Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza.

SALINAS Y PEREZ ASENCIO
Consignatarios, comisionistas y agentes matriculados.
Representantes de la compañía de seguros **ELOID MALAGUENO** y de las compañías de navegación Fratelli-consulch, Luis Vives y García, Vinuesa, Les Affreteurs Reunis, Rodríguez Serra y Compañía, Cartagena.
Despacho y Almacenes.—Explanada de España, 3, bajos.

Contabilidad y correspondencia
por horas, en almacenes, despachos, fábricas, tiendas, etcétera.
Lamas, P. Isabel II, 23.1.º

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, parálisis, herpéticas, de la piel y para eliminar el mercurio

Temporada oficial de baños
de 1.º de Abril á 30 de Junio

Precios al alcance de todas las fortunas
Grandes descuentos en abonos de 15 días

Los coches omnibus de los hoteles se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes. También existe un gran surtido de carruajes particulares para quien los desee y solicite con anticipación.
Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y muchas molestias en su trayecto, todo bañista, antes de ponerse en camino, debe pedir toda clase de datos, prospectos, análisis de aguas tarifas, de precios, etcétera, y las recibirá gratuitamente á vuelta de correo, dirigiéndose al dueño de los hoteles.
BASILIO IRURETA, BALNEARIO DE ARCHENA

¿Queréis preservaros de las enfermedades que conocen por causa los microbios que se agitan con el agua?

Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA
Mayor, 39 y San Nicolás, 1.
En donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Moneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.
LA BARCELONESA.—ALICANTE

Disponible

LA CERÁMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª
FABRICA: (Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.—DESPACHO: S. Hernando, 39, Alicante.—Teléfono núm. 13.

Grandes almacenes
de maquinaria y efectos para la electricidad y la mecánica
ESPLÁ Y MUÑOZ

Méndez Núñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4
Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos mensuales. Material completo de telegrafía, telefonía y timbrería. Lámparas con filamento de tantalio; de Nest y de arco. Figuras para regalo. Tuitpería, sruñas, brzos, estufas, etc., y todos los adelantos modernos en electricidad para grandes y pequeñas industrias.

LA JAPONESA

Tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela, las últimas novedades en abanicos nácar, hueso y maderas finas.
Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y niñas.
Lujoso surtido en bastones forma Golf, puños plata y maderas finas.
Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia.
Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios, para toda clase de costuras y se tejen sombrillas, paraguas y abanicos.
Precios fijos * LA JAPONESA * Cabradores, 7, Alicante

La Austriaca

Fábrica de Basesas
JUAN SANTAMARÍA
Agua de Soltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.
Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante
SERVICIO A DOMICILIO

Se pone á la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.
Publica el mismo día del sorteo la lista completa de la lotería.

Diario de Alicante

es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico. Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía.
— Se hallan en todas las farmacias —

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.
Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

MORELLÓ

¡¡OJO!! — Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando —
EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE
JARABE VERDÚ DEMULCENTE
Llagas en las piernas, herpes, afecciones garganta, rupa, dolor en los huesos, exomas, manchas, escrófulas, granos, cédpa, etc. —(Curación externa)—
Varías eminencias médicas las prescriben con preferencia á otros similares por obtener mejores resultados.
De venta: En las principales farmacias y droguerías
MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Giménez Urbano. Campaña 20. MALAGA: Enrique Raza. Melina Larrea 4. Perez Guzman. Marques Larrea 8. VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta Mercado 70. Vda. Greus Plaza Sta. Catalina 4. López Moreno. San Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso 1 40 VIGO: Fernandez Casas Joaquin Yañoz 5 ALICANTE Juan Aznar Plaza Isabel II 18. Dr. Aguila Mayor 51. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR. ESCIBILLERS, 22. BARCELONA.

Disponible